
3i4M è in grado di erogare una Gift Card su circuito MasterCard spendibile in tutto il mondo. La 
Carta è prepagata non ricaricabile. La Gift Card MasterCard by 3i4iM è normata secondo le diretti-
ve AMLD5, infatti non è possibile utilizzarla per prelevare denaro dagli sportelli ATM, nei siti e negli 
store fisici di scommesse, e per acquistare valuta estera.

              
1.     OMAGGISTICA:

2.     SPESE DI RAPPRESENTANZA: 

3.     INCENTIVAZIONE:

4:    FRINGE BENEFIT:

5.    WELFARE:

La Gift Cad MasterCard by 3i4iM è interamente deducibile se ha un 
valore fino a 50,00 Euro, e non va inclusa nelle spese di rappresentanza.

Quando l’importo della Gift Card MasterCard by 3i4iM supera il valore 
di 50,00 euro, è deducibile al 100% nella misura del 1,5% del fatturato 
fino a 10 Milioni di Euro, allo 0,6% del fatturato per la parte eccedente i 
10 Milioni di Euro. 
       

Le operazioni di incentivazione con sconto in natura sono attività 
promozionali che premiano i clienti al raggiungimento di un determi-
nato obiettivo, qualitativo o quantitativo, di vendita. A differenza dell’o-
maggio, che viene dato discrezionalmente dal venditore al cliente, lo 
sconto in natura è agganciato all’attività di cessione di beni (es. una Gift 
Card MasterCard by 3i4iM) o di fornitura di servizi: il beneficiario avrà 
diritto a ricevere il premio solo al raggiungimento di un determinato 
quantitativo di prodotti acquistati o di fatturato raggiunto. 

I fringe benefits sono erogazioni in natura sotto forma di beni e servizi  
(auto aziendale, cellulare, nido aziendale) o anche buoni /voucher rap-
presentativi (ad esempio: buoni carburante o Gift Card MasterCard by 
3i4iM) che l’azienda  decide di  elargire ai dipendenti come premio
ad personam e incentivo alla fidelizzazione. Non deve necessariamente
essere riconosciuto alla totalità dei lavoratori, ma può essere accordato
liberamente, a scelta del datore di lavoro. 

Art. 108, co.2 DPR 917/86 del 
TUIR: “Il costo sostenuto dal da-
tore di lavoro per l’acquisto di beni 
di omaggi per i dipendenti e per 
soggetti fiscalmente assimilati (es. 
collaboratori coordinati e continua-
tivi) è deducibile dal reddito d’im-
presa secondo le norme relative ai 
costi per le prestazioni di lavoro di 
cui all’art. 95 co. 1 del TUIR.”

Articolo 108, comma 2, del 
TUIR: “assolvono a una funzione 
di promozione e   consolidamento 
degli affari dell’impresa analoga a 
quella riconducibile per definizione 
alle tradizionali forme di pubblicità 
e di propaganda in senso stretto”

Art 15, comma 1 n. 2 del 
TUIR - DPR 633/72: “Non 
concorrono a formare la base im-
ponibile il valore normale dei beni 
ceduti a titolo di sconto, premio o 
abbuono in conformità alle origi-
narie condizioni contrattuali.”

Art. 51, comma 3, TUIR:
“Non concorre a formare il reddito 
il valore dei beni ceduti e dei servizi 
prestati se complessivamente di 
importo non superiore nel periodo 
d’imposta a euro 258,23.”

Art. 51, comma 2, Tuir.
Welfare aziendale: “Esclusio-
ne dal reddito di lavoro dipenden-
te sono rivolte a specifiche catego-
rie di soggetti (gruppi omogenei), 
non sono rivolti ad personam e 
che non sono, in ogni caso conver-
tibili in denaro nel caso di totale o 
parziale mancato utilizzo.”

La grande rivoluzione del 2016 introduce questa nuova tipologia di 
welfare (conosciuta anche con la denominazione “On top”) la cui fonte 
è il regolamento aziendale, uno strumento di natura unilaterale che, 
in quanto tale, rende particolarmente facilitata l’attivazione del welfare 
anche per quelle PMI che non hanno ancora già avviato delle dinami-
che di relazioni industriali con le controparti sindacali.
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